

“头孢+酒=毒药?”“榴莲+酒=砒霜?”……在市民越来越关注饮食健康的今天,网络上经常流传一些耸人听闻的饮食禁忌。这些说法是科学可信的吗?在《有问一起答》栏目中,我们会帮您联系相关部门,给出一个权威而满意的答复。然而,我们发现,不是所有的问题都能通过部门或者权威机构获得满意答复,比如,“顶楼经常漏水怎么办?”“住在政务区,附近哪里可以修伞?”……

我们希望,为您提供更多方便实用的服务。我们相信,事实上,很多生活难题,很多读者朋友本身就是“行家”,我们的口号是:有问一起答,大家来支招。所以,我们愿意架起一座桥梁,帮助每一位需要帮助的读者,为生活中各种难题支招。我们期待热心的您参与进来。如果您有哪些问题需要解决,欢迎来提问题,更欢迎来解答问题,请发送问题和答案至邮箱:chailinlin12@163.com。



## 金水区房管局“开门办局” 就您关注的40个焦点问题逐一答疑 “读者最关心”之(四) 物业管理(物业管理科) 本栏目每周五与您见面,连续8周,记得剪报收藏哦!

前三周,我们主要就“公租房”问题向大家作了解答。从本周开始,《郑州晚报·金水社区报》将用三期内容来解释读者对“物业管理”的疑问,如“已交房未入住业主是否应全额缴纳物业费?因开发遗留问题可以拒交物业服务费吗?”等问题,欢迎大家继续关注,如有疑问,可拨打物业管理科业务咨询电话。郑州晚报记者 王翠 通讯员 何瑞

**11.邢军保:**总说物业管理关系民生,请问什么是物业管理?

**答:**物业管理是指业主通过选聘物业管理企业,由业主和物业服务企业按照物业服务合同约定,对房屋及配套设施设备和相关场地进行维修、养护、管理,维护物业管理区域内的环境卫生和相关秩序的活动。

**12.李玉玲:**我们小区正在成立业主大会,选举业主委员会成员,要求业委会成员候选人必须是业主,我家产权证上是我老公的名字,请问我是业主吗?

**答:**不是。业主是指:①房屋所有权证书持有人;②房屋共有权证书持有人;③待领房

屋所有权证书和房屋共有权证书的购房人。

**13.王鹏:**我在工商局注册了一家物业公司,是否可以从事物业服务?

**答:**不可以。物业服务企业是指不仅依法取得独立法人资格,还应具有相应资质,才能从事物业管理活动。

**14.张海涛:**业主购房后,请问开发企业与业主以及物业服务企业之间是什么样的关系?

**答:**前期物业服务合同由建设单位和物业服务企业来签订。因此,业主在前期物业管理阶段接受物业管理服务,实际上是建立在两个合同的基础之上:一个是建设单位与物业服务企业签订的前期物业服务

合同;一个是建设单位与购房人签订的包含前期物业服务内容的商品销售合同。

**15.王斌:**小区建成后,请问供水、供电等单位与业主以及物业服务企业之间是什么样的关系?

**答:**供水、供电、供气、供热、通信、有线电视等单位是企业,它们向业主提供产品与服务,业主交纳有关费用,因此,它们之间也是一种合同关系。而这些单位与相应的物业服务企业之间并没有这种合同关系,因此《物业管理条例》规定这些企业应当向最终用户收取有关费用,以及应当承担物业管理区域内相关管线和设施设备的维修、责任。并且明确规

定,物业服务企业接受委托代收前款费用的,不得向业主收取手续费等额外费用。

**16.赵富国:**我购买的房子已交房两年,但我一直未装修入住,而物业公司让我全额缴纳物业费,请问是否合理,为什么?

**答:**合理。因为由于业主自身原因未办理手续或办理房屋入住手续后未实际居住而造成的房屋空置,业主应按照物业服务合同约定全额缴纳物业服务费用。业主所拥有的空置房仅是专有部分空置,共用部分仍然在运行使用之中,而物业服务费的支出目的就是要维持、保证共用部分的正常运行、使用、维修和保养,物业服务的工作量也不会因部分房屋空置

而减少,因此,应全额缴纳物业服务费。

**17.林小萍:**我的房子已购买并入住5年了,但产权证一直没办下来,并且前两年阳台一直漏水,请问我可以拒交物业服务费吗?

**答:**不可以。产权证未办属于开发商责任,阳台漏水属房屋质量问题,这些问题均属于开发遗留问题,是业主和建设单位之间的法律问题,而物业管理费用是业主和物业管理企业之间的法律问题,二者不能混淆。业主拒绝交纳物业服务费用是违反物业服务合同的行为,要承担违约责任。对于开发遗留问题,业主应当与建设单位通过协商或诉讼解决纠纷。

业务咨询电话:63979611 作风监督电话:63935831 地址:东三街与同乐路交叉口金水区房管局2楼  
金水区房管局公共邮箱:jsgjbg@126.com

### 宠物到底能不能吃盐?



**市民张先生问:**盐吃多了猫会得肾衰、狗会掉毛,真的是这样吗?

**果壳网答案:**

盐对哺乳动物来说是很重要的,而人和很多动物的舌头对盐的味道都有很高的敏感性,这可能有助于这些动物摄入足够的盐分。但是对狗来说,它们的祖先主要以肉为食,而肉类含有较多的盐,所以狗虽然能尝出咸味,但它们既无必要也确实没有演化出

像人那样对盐敏感的味觉。间接的证据是狗的舌头上虽然有能感受咸味的味蕾,但是位置非常靠后,分布区域很小而且数量也无法和人类相提并论。所以,在盐上做手脚实际上对狗吃多少的影响微乎其微。

至于猫粮中的盐,则又是另外一种情况了。我们知道,猫下泌尿道疾病和肾衰竭是比较多发的,而多喝水有助于它们缓解症状或起到一定的预防作用。确实有可靠的科学研究证明,适量添加盐份,可以刺激猫咪多喝水,从而起到对下泌尿道疾病的预防作用。但有两个前提,一是在喂饲猫粮特别是干粮的时候,主人一定要提供足够的清水在食物旁边;二是增加盐份的食物只适合于健康的宠物,对于

患有肾脏疾病的猫咪就不要再额外添加盐分了,它们需要临床处方粮。同时,专业宠物食品也是会严格控制盐的含量的。

还有个说法是盐吃多了会让宠物掉毛。能影响宠物掉毛的因素实在是太多了,季节更替,宠物可能换毛;宠物渐渐老去,毛发也会变得稀疏;缺乏某些营养物质,宠物的被毛也会变得凌乱易掉,更别说还有各种各样的皮肤病以及外伤了,况且,宠物在身体健康的状况下,每天也会掉很多毛发,这种情况下,宠物的主人想判断宠物掉毛到底是由什么原因引起的实在有些困难。综上所述,没有直接证据表明吃盐会导致宠物掉毛。

### 为什么夏天空调开到28℃会比秋天自然状态下的温度冷?



**市民张先生问:**夏天空调开到二十八摄氏度会感觉比秋天自然状态下的同样温度冷,为什么?

**网友“果壳小灰灰”回答:**首先在对温度感知这方面,湿度会起到很大的作用。开空调后,会降低室内湿度,再加上局部空气流动,温度不均,带走更多热量,就会让你感觉凉飕飕的。而在秋天的室外,湿度相对较高,温度变化有缓冲空间。其次,夏天室内外温差

别大,短时间内的温度变化会很明显,人体感知会比较强烈,而在秋天,气温缓慢过渡,人体感知迟钝,有一个很缓慢的适应过程,不会感觉太明显。所以,夏天室内二十八摄氏度会感觉比秋天自然状态下的同样温度冷。

**网友“shura87”回答:**身体适应的问题,夏天整个环境很热,一下子降温会觉得非常冷。我最近长期迫不得已很冷的空调房间以后竟然适应了,一开始冷得感觉受不了。空调没法把整个房间的温度控制得那么准,事实上我的空调开到28℃还觉得热。我感觉自然28℃的晚上,如果有风还挺凉爽的,睡觉盖条薄毯子,不用开空调。  
郑州晚报记者 柴琳琳